

美国又“退群”，英法德一致不“跟风”

特朗普宣布退出伊核协议 将重启对伊朗制裁 或引发油市震荡

美国总统唐纳德·特朗普8日宣布，退出伊朗核问题全面协议，重新启动因这一协议而豁免的对伊朗制裁。

继而，就美国退出与伊朗、英国、法国、俄罗斯、中国和德国2015年7月签署的这份协议，特朗普签署一份总统备忘录。

特朗普的前任贝拉克·奥巴马当天批评继任者犯下“严重错误”，警告这会加剧中东动荡局势。美国前国务卿约翰·克里说，特朗普的决定使美国失信于盟友和国际社会。

国际原油价格9日回弹，逼近7日创下的三年半来最高纪录。经济界担心，美国政府“退群”后恢复对伊朗制裁措施，会带来地区冲突升级风险，引发油市震荡和其他产业负面反应。

手中挥大棒

特朗普当天在白宫发表讲话，宣布上述决定并简短回答记者提问。

讲话伊始，特朗普神情凝重，用大量含有敌对情绪的字眼描述伊朗政府，把伊朗称作“资助恐怖组织的头号国家”，还提及两国之间不友好的历史。

谈及伊核协议，特朗普再次使用“灾难性”一词，称协议对伊朗核活动的限制“很弱”。他声称美国有“最权威证据”表明伊朗所作承诺是“一派谎言”，继而列举以色列上周公布的据称从伊朗获取的机密档案，指认伊朗隐瞒研发核武器的计划。

特朗普说，与欧洲盟友磋商后，“我意识到，在现有协议这个衰落且腐烂的结构下，我们无法阻止伊朗研发核弹”。

除了退出协议，特朗普宣布将对伊朗实施“最高级别”经济制裁。

嘴上留余地

不过，特朗普没有把话说死，重申愿意与盟国和伊朗重新谈新协议。

他说，美国将与盟友寻求解除伊朗核威胁“真正、全面且持久的”办法。特朗普说，新办法必须消除伊朗弹道导弹项目的威胁、必须阻止伊朗在世界范围从事“恐怖活动”、必须遏制伊朗在中东地区的“威胁行动”。

特朗普说，如果伊朗愿意重新谈判，“我随时准备、愿意也能够(谈)”。

伊朗方面确认，不会与美国谈判新的伊核协议。法国、德国、英国先前对特朗普作出让步，同意增加限制伊朗发展弹道导弹项目的补充条款，不希望重起炉灶再谈新协议，但没能说服特朗普。

涉及“可信度”

美国前总统一般对继任者的决策不作评议。但是，奥巴马8日罕见地批评特朗普，说他的决定“误入歧途”。

伊核协议堪称奥巴马执政时期外交“遗产”。奥巴马说：“我们国家一再无视自己签的协议，使美国的可信度受到侵蚀，也将自己置于其他世界强国的对立面”。

特朗普上台后，美国先后宣布退出《跨太平洋战略经济伙伴关系协定》(TPP)、应对气候变化的《巴黎协定》、联合国教科文组织和联合国主导的《移民问题全球契约》制订进程。

促成伊核协议的美方谈判代表、前国务卿克里回应说：“(特朗普)今天的宣告削弱了美国国土安全，使美国食言并与欧洲盟友产生隔阂。”

国际反应 美国毁约 伊法德英不“退群”

伊朗、法国、德国和英国8日针对美国当天宣布退出伊朗核问题全面协议表态，即不会退出这一多边协议。

伊朗总统哈桑·鲁哈尼发表电视讲话，说尽管特朗普决定退出伊核协议，伊朗暂时仍会留在伊核协议内，继续履行协议所赋予的义务。

鲁哈尼说，鉴于这是一份多边协议，伊朗政府将派外交部长穆罕默德·贾瓦德·扎里夫出访，与签署协议的其他国家磋商。

法国总统埃马纽埃尔·马

克龙、德国总理安格拉·默克尔和英国首相特雷莎·梅8日发表联合声明，对美国退出伊核协议表达遗憾，表示法德英将继续留在伊核协议内并“决心确保”协议得到落实。

声明说，三国领导人敦促美国不要破坏伊核协议的框架，避免采取任何可能阻碍其他相关方完全落实伊核协议的举措。美国应尽可能使伊核协议形成的国际防扩散进程所获进展得到保留，使伊核协议主要条款能继续执行。 ■据新华社



歼-20首次开展海上实训

中国空军新闻发言人申进科9日发布消息，中国自主研发的新一代隐身战斗机歼-20，近日首次开展海上方向实战化军事训练，进一步提升空军综合作战能力。 新华社图

“高分五号”上天，专盯大气污染

5月9日凌晨，我国在太原卫星发射中心成功发射高分五号卫星，标志着国产卫星高光谱分辨率对地观测能力再上新台阶。与此前发射的采用普通光学成像，只能看到物质的形状、尺寸等信息的高分卫星不同，高分五号卫星是“高分家族”中唯一一颗采用高光谱分辨率成像技术的卫星，它的“视力”与众不同。

高分专项工程总设计师、国防科工局重大专项工程中心主任童旭东解释说，地球上不同的

元素及其化合物都有自己独特的光谱特征，因此，光谱被视为辨别物质的“指纹”，是用以识别和分析不同物体特征的“身份证”。高分五号卫星是我国光谱分辨率最高的遥感卫星。正因拥有高光谱的独特“视力”，高分五号卫星在大气环境监测方面具有巨大的应用潜力。

高分专项应用系统副总师、生态环境部卫星环境应用中心主任王桥告诉记者，高分五号卫星针对我国的环境污染物和环

境要素在光谱选择上做了专业设计，可专门对二氧化氮、二氧化硫等6种以上的污染气体和大气气溶胶、温室气体等大气环境要素进行高精度、量化的遥感监测，帮人们从大的空间尺度上掌握大气污染物的空间分布和浓度。“这将在很大程度上弥补我国无法有效监测区域大气污染的空白，在大气和水污染防治、生态监管等方面都能发挥重要作用。” ■据新华社

中国驻世贸组织代表：美国钢铝关税与“国家安全”无关



中国常驻世界贸易组织代表张向晨8日在日内瓦举行的世贸组织总理事会会议上指出，美国近期基于“232条款”采取的钢铝关税措施并非基于“国家安全”考虑，而是针对其国内产业的保护行为，实质上是贸易保护措施。

张向晨表示，美国钢铝关税措施真正限制的进口量仅占美国国内钢铁消费量的5%左右，

与维护所谓的“国家安全”并无关系。美国在与其他成员就钢铝关税进行的豁免谈判中寻求世贸规则禁止的“自愿出口限制”，明显违反世贸组织规则，让全球贸易回到配额时代，显然是在开历史倒车。

所谓“自愿出口限制”，是指出口国在进口国的要求或压力下，自动限定某一时期内某些商品的出口数量或金额，出口国超过限额即自行停止出口。

张向晨重申中方观点，美国近期实施的钢铝关税措施严

重扰乱国际贸易秩序，损害多边贸易体制，具有明显歧视性，严重缺乏透明度。中方日前就该措施在世贸组织争端解决机制项下向美方提出磋商请求，这不仅是为了维护中国自身的出口利益，更是为了保卫世贸组织的基本原则和价值。

连线

商务部：中方同意在适当时候赴美磋商

商务部新闻发言人9日表示，中方已收到美国财政部长姆努钦先生的来信，正式邀请习近平主席特使、中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话牵头人刘鹤访美，就双边经贸问题继续磋商。中方已接受邀请，同意在适当时候赴美磋商，双方工作团队正在保持密切沟通。 ■据新华社

中国福利彩票 3D 开奖信息

2018年5月9日 第2018122期 开奖号码: **1 8 1**

湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	1050	1040	1092000
组选三	927	346	320742
组选六	0	173	0

注：开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！

中国福利彩票七乐彩开奖信息

2018年5月9日 第2018053期 开奖号码

08 25 02 18 03 09 26 10

下期奖池: 0元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	○○○○○○○	1	0	1180446
二等奖	○○○○○○●	14	1	12045
三等奖	○○○○○○	269	14	1253
四等奖	○○○○○●	806	42	200
五等奖	○○○○○	8306	227	50
六等奖	○○○○●	12816	436	10
七等奖	○○○○	90480	2350	5

注：开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！